

荆院党建简报

2023年第4期

(总第4期)

荆州学院党委办公室

2023年11月9日

【本期导读】

◆读原著学原文悟原理——我校青马班举办“习近平总书记与大学生在一起”学习分享会

◆马克思主义学院组织学生在烈士陵园讲授“行走的思政课”

◆荆州学院党校开展本学期入党积极分子专题培训（一）

◆荆州学院党校开展本学期发展对象及预备党员专题培训（一）

◆荆州学院党校开展本学期入党积极分子专题培训（二）

◆荆州学院党校开展本学期发展对象及预备党员专题培训（二）

读原著学原文悟原理——我校青马班举办“习近平总书记与大学生在一起”学习分享会

根据省教育工委、省教育厅印发的《“习近平总书记与大学生在一起”学习分享活动实施方案》的统一要求，引导大学生读原著学原文悟原理，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，我校第八期青马班学员举办了“习近平总书记与大学生在一起”学习分享会。青马班班主任、马克思主义学院院长胡兆凌参加了此次活动，分享会由青马班团支书周苏婷同学主持。

学习分享会的第一项是团支书进行学习宣讲，周苏婷同学作为青年宣讲团成员，讲述了自己对于原著原理的理解和属于自己的青春故事。随后，同学们一同观看了由我校余美玲等同学创作的优秀短视频《回乡》，展现了我校学子眼中乡村振兴的崭新篇章。

接着，青马班班主任胡兆凌副教授以深刻领悟“两个确立”的决定性意义为主题，给青马班学员介绍了“两个确立”的内涵，明确了“两个确立”是新时代实现伟大变革的关键所在，是新征程上赢得未来的必然要求，引导大家正确认识和深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想。

最后，青马班三名同学分别上台分享了自己学习原著原理的心得体会。班长赵旦同学作为一名退伍士兵为大家分享了他的国防故事，薛琪同学作为一名大学生志愿者分享了她的志愿故事和

她眼中的民生变化，蒋金珏同学作为一名土生土长的荆州人分享了她“知荆州爱荆州兴荆州”的心情。

这是一个梦想绽放的时代，每个人都是梦想家；这是一片美梦成真的热土，每个人都是践行者。每个大学生都应在青春的年华里挥洒汗水，在新时代的舞台上拼搏奋进。青马班将继续按照省教育厅要求，深入开展学习分享活动，让所有学员在思想碰撞、情感互动中进一步明晰“请党放心，强国有我”的实现路径和人生方向。

马克思主义学院组织学生在烈士陵园 讲授“行走的思政课”

根据教育部办公厅《关于开展习近平新时代中国特色社会主义思想大学习领航计划主题教育活动的通知》的统一要求，深入贯彻落实习近平总书记关于“大思政课”的重要指示批示精神，充分发挥高校思政课立德树人关键课程作用，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，马克思主义学院组织学生代表于11月1日上午前往荆州市烈士陵园拍摄“大学生讲思政课”视频，以荆州英模故事为主题讲授“行走的思政课”。

数学62102班的姚欣岑同学、物联网工程62101班的谷天宇同学和工商管理62002班牛佳祥同学分别深情讲述了“青阳巷18号的彭祥麟烈士”、“为解放沙市而牺牲的英雄连长孙良鸿”和“硬骨头的将军贺炳炎”三个故事，深刻阐述了自己对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的深刻理解，展现了新时代大学生的马克思主义理论素养和精神风貌。

马克思主义学院将继续按照教育部要求，深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想大学习领航计划主题教育活动，将制作完成的“行走的思政课”短视频在广大学生中进行展示传播，不断推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

荆州学院党校开展本学期入党积极分子 专题培训（一）

10月31日晚，学校党校开展本学期入党积极分子专题培训。校党委委员、城市建设学院党总支书记陈凯，马克思主义学院院长胡兆凌，马克思主义学院专任教师刘国平分别开展专题培训。

陈凯从中国共产党的性质、宗旨和最高理想三个方面开展培训内容。他提到“星星之火可以燎原”，共产党的发展之路艰难崎岖且漫长，回顾党史，党的每一件光辉事迹都应该被铭记和载入史册。未来新征程需要大家脚踏实地去开拓和创新。

刘国平以“中国共产党的指导思想”为主题开展培训。他指出，坚持思想建党、理论强党，就是要把马克思主义作为立党立国的根本指导思想，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，不忘初心牢记使命，不断推进马克思主义中国化。

胡兆凌以“中国共产党的指导思想”为主题开展培训。他提到，党的指导思想是党的行动指南，是党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设的理论基础，也是党制定纲领、路线、方针、政策的理论基础。

通过此次党课培训，使同学们对党的性质及指导思想有了更加深刻的认识，相信在未来的学习和生活中能牢记初心，为党的建设贡献力量。

荆州学院党校开展本学期发展对象及 预备党员专题培训（一）

11月1日晚，学校党校开展本学期发展对象及预备党员的专题培训。能源学院党总支书记卢勤、外国语学院党总支书记莫修梅分别开展专题培训。

卢勤以“中国共产党的组织、纪律和作风”为主题开展培训内容。他强调，党的纪律是党的事业取得胜利的保证，党员要牢固树立纪律和规矩意识，在守纪律讲规矩上作表率。同时，入党积极分子、发展对象、预备党员等都应该保持良好的作风。

莫修梅以“党旗指引青春路”为主题，从中国共产党的性质、中国共产党的根本宗旨以及中国共产党的最高理想三个方面为预备党员们开展培训。课堂上，莫修梅提出多个问题，同学们踊跃回答，通过这种快问快答的方式，活跃课堂气氛，同时也让同学们更加深刻地学习和了解了中国共产党的责任与使命。

本次培训圆满结束，参与培训的同学们对中国共产党的组织、纪律和作风有了更深刻的认识，相信在未来他们能坚守今天的这份初心，为党的建设贡献力量。

荆州学院党校开展本学期入党积极分子 专题培训（二）

11月8日晚，学校党校开展本学期入党积极分子专题培训。党委办公室主任邹发伟、马克思主义学院院长胡兆凌、信息工程学院党总支副书记郭满分别开展专题培训。

邹发伟以“常用入党文书写作与范文”为主题开展培训。他着重强调了写入党文书的三原则，即：文书内容不可抄袭、文书内称谓要使用得当、文书内容要与时俱进。

胡兆凌以“沐浴红色洗礼，矢志奋斗前行”为主题，重点讲述中国共产党的奋斗历程及意义。他表示，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队。自中国共产党成立，中共党员不断完善改进方阵、战线，在思想上觉醒并确立了新民主主义革命的正确道路。

郭满以“铭记性质宗旨 坚定理想信念”为主题开展培训。他回顾了中国共产党百年来的发展历程，并结合生动的案例从党的阶级性和先进性两个方面具体阐述了中国共产党的性质和根本宗旨。他强调，作为一名入党积极分子和当代青年大学生，要深刻认识到中国共产党的性质，深刻理解中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务，要自觉用党员的标准严格要求自己，在学习、工作、生活等各方面起到模范带头作用。

至此，本期专题培训课圆满结束，全体入党积极分子进一步

增强对党的性质的认识以及宗旨的理解,掌握了入党文书的正确书写规范。

荆州学院党校开展发展对象及 预备党员专题培训（二）

11月9日晚，学校党校开展发展对象及预备党员专题培训。

刘国平以“党旗指引青春路”为主题开展专题培训。他指出，履行党的义务，是保持党的先进性、提高党的战斗力的需要，大家要认真学习 and 领会党章规定的八项义务，理解其精神实质。他还详细介绍了党员的八项基本权力，并阐明党员的义务和权利之间的辩证关系，让学员们认识到使用党员权力的同时需要遵守自己的义务。

陈燕丰以“党旗指引青春路”为主题开展专题培训。他指出，党员的义务，是指党员对党应尽的责任，是党对党员的基本要求，是党员条件的具体化，也是衡量一个党员是否合格的具体标准。作为一名合格的党员，要认真学习党的理论知识、科学文化和业务知识，努力践行全心全意为人民服务的宗旨；他强调，党员的权力是坚持和健全民主集中制的基础，共产党员要正确地行使自己的权利，要坚持实事求是、民主集中制的原则，学会用马克思主义的立场、观点和方法去分析问题、辨明是非、认清本质。

此次党校专题培训使参训学员们对党员义务和权利有了更深刻的认识，有利于他们进一步掌握党的理论知识，提高自身素质。

报：荆州市委教育工作委员会，春来教育集团

送：校领导，党委委员

发：各党总支、直属党支部，校属各单位

荆州学院党委办公室

2023年11月9日印发
